

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертанте Курбидаевой Амине Султановне

А.С. Курбидаева пришла в лабораторию генетики растений биологического факультета в 2009 году для выполнения курсовой работы по проблеме генетики устойчивости растений к абиотическим стрессам и продолжила работу над этой темой во время выполнения дипломной работы. В 2011 году окончила биологический факультет с отличием. Амина относится к числу лучших моих студентов. За время обучения она проявила себя как усердный и любознательный ученик, быстро приобрела необходимые навыки работы, много времени уделяла самообразованию. После успешной сдачи экзаменов в аспирантуру она продолжила научную работу, сфокусировав свое внимание на теме изучения генетического контроля устойчивости растений к холодному стрессу.

Интерес Амины к теме устойчивости растений к холоду был вызван интересными результатами исследований ранее не известного гена арабидопсис *ICE2*, которые были выполнены группой профессора В.А. Тарасова (диссертационная работа О. В. Фурсовой). Часть работы Амины Курбидаевой была выполнена на трансгенных линиях арабидопсис, которые были любезно предоставлены нам для работы профессором В.А.Тарасовым. Амина не только подтвердила данные О. В. Фурсовой, но и получила новую информацию об особенностях функционирования гена *ICE2*. Для подтверждения роли гена *ICE2* в адаптации к холоду в природных условиях Амина работала с базами данных по полиморфизму генов *ICE2* и *ICE1*, а также с растениями ряда северных популяций арабидопсис, которые были любезно предоставлены нам О.М. Федоренко и другими сотрудниками Карельского Научного Центра РАН.

Во время работы Амина показала себя как высококвалифицированный и талантливый исследователь, серьезно подходящий к работе, самокритичный и целеустремленный. Я высоко оцениваю ее аналитические возможности, креативность мышления, способности к экспериментальным исследованиям в области молекулярной генетики и биоинформатики. Я благодарна Амине за ее многолетний продуктивный труд в лаборатории, а также творческий подход к работе и энтузиазм.

В последние годы обучения в аспирантуре Амина участвовала в педагогическом процессе на кафедре генетики, проводя семинарские и практические занятия со студентами по молекулярному картированию и анализу генетических баз данных. За время обучения в аспирантуре Амина участвовала в нескольких научных конференциях (российских и зарубежных), где представляла результаты своей работы в виде стендовых или устных докладов. Она успешно прошла стажировку в Университете им. Гумбольдтов в Берлине, сумев пополнить свои экспериментальные навыки и продемонстрировав способность к интеграции в мировое научное сообщество.

Исследования А.С. Курбидаевой проводились при поддержке РФФИ и фонда Erasmus Mundus. По материалам диссертации опубликовано 4 статьи, в том числе 2 статьи в зарубежных журналах, а также 11 тезисов докладов. Считаю, что диссертационная работа А.С. Курбидаевой по объему, содержанию и значимости соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.07 – генетика.

03.02.2015

Научный руководитель, профессор кафедры генетики
биологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, д.б.н.

Т.А. Ежова

Учёный секретарь
биологического факультета МГУ

Е.В. Петрова

ПОДПИСАНЫ И ЗАВЕРЯЮТСЯ
Документов

Биологический факультет
МГУ им. М.В. Ломоносова

Подписи: Ежовой Т.А.; Петровой Е.В.

12. Какие имете правительственные награды _____
(когда и чем награждены)

13. Отношение к воинской обязанности и воинское звание _____

Состав _____ Род войск _____
(командный, политический, административный, технический и т.д.)

14. Семейное положение в момент заполнения личного листка замужем,
(перечислить членов семьи с указанием возраста)

муж - Андришев Ю. В. (25 лет)

15. Домашний адрес и домашний телефон: г. Москва, 127490, ул. Пестеля,
д. 4, кв. 19

16. Паспорт: 4510

(серия)

468839

(номер)

Отд. по р-ну Отрадное ОУРМС России по г. Москве в СВАО,
(выдан: кем, когда) 24.11.2009

«9» февраля 20 15 г.
(дата заполнения)

Личная подпись _____
(писать разборчиво)

Верно. Зав. отд. ассирингдро Лаврова Н.В.
9.02.2015.

Работник, заполняющий личный листок, обязан о всех последующих изменениях (образовании, присвоении ученой степени, ученого звания и т. п.) сообщить по месту работы для внесения этих изменений в его личное дело.